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Resolucoes

Capitulo 6

Refracdo da luz - Leis da refracao

Q‘ ATIVIDADES PARA SALA
(-

01 B

Do enunciado do problema, tem-se:
c 4 310°
nN=——= —=

v 3 v
02 D

~ C A T ~
Da expressdo n=—, vé-se que o indice de refracdo é
v

=v=225-10° km/s

inversamente proporcional a velocidade no meio. Como
v,<v,<v,en >n_. >n_,pode-se afirmarque 1,2 e 3
ar

diamante vidro

sdo, respectivamente, ar, vidro e diamante.

03 B

Do enunciado do problema, tem-se:
n,-seni=n,-senr
n,-sen45° =n, - sen 30°

2 1

Ny 7= 2'5
n_ g
N

04 C

Do enunciado do problema, tem-se:
n, - sen?:n2 -senr
1-sen 60° =n, - sen 30°
3 1
1—=n, —
7

n, =

05 E

Da Lei de Snell-Descartes:

~N|
&

n,-seno=n,-senf

() n,-sen30°=n,-sen 45°
(I n,-send5°=n_-senf
Dividindo (I) por (ll), tem-se:
sen 30° sen45°

= =1 =90°
sen45°  senf =senp=1=p

@ ATIVIDADES PROPOSTAS
V...

01 C

Ocorre reflexdo e refragdo, como pode ser observado na
figura a seguir.

Raio refletido

Raio refratado

Note que i=r.

B
Do enunciado do problema, tem-se:
4
négua = g
c=3-10% m/s
4
Nigua _ 8 3 8 8
e =—= =2-10° m/s
nv“dro 3 . 108 9 vadro
Vv'\dro
B
Do enunciado do problema, tem-se:
c
n=-
v
75 3
Va ua =T~ C = C
° 100 4
na’gua = % = négua - 1'3
—_— C
4
A

A luz proveniente dos astros sofre sucessivas refracdes nas
camadas de ar. Como o indice de refragdo do ar aumenta
com sua densidade, os raios aproximam-se da normal, for-
mando as imagens em posi¢cdes mais elevadas e aparente-
mente maiores.

Ao passar do meio | para o meio Il, o raio de luz aproxima-se
da normal, portanto, n,>n ev,>v,.

(o

Ao passar pelo ponto P, o raio ndo sofre desvio, pois incide
sobre a normal. Ao sair do acrilico para o ar, o raio afasta-
-se da normal.
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07 B

De acordo com a figura, tem-se:
"N

08 B

Usando a Lei de Snell-Descartes:
n,-sen i =n,-senr
1-seni =n

sen i =n

cristal

-sen r
__-senr

cristal
Como o angulo de incidéncia é o mesmo para as trés
cores, quanto maior o valor de n menor o valor do

angulo de refragéo.

cristal’
Logo:

n>n >n =r <r <Tr

az am ve az am ve

09 A

Do enunciado do problema, tem-se:

n,-seni=n,-senr

Ao, 8
"R O?R
m_4_2_nm_2
n, 6 3 n, 3

10} Usando a Lei de Snell-Descartes:
N

L
y

R
R 2
l. R Il m~sen?=n2~senF
seangﬁseanl 1vsenT=\/§~sen30°
R 2 ) 1
= 30° seni=\/§~§

i=45°

Logo, o desvio é dado por:

T =r +A=45°=30°+A
A=15°
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